
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Διαμαρτυρία Σωματείου Πυροσβεστών Ν.Ηρακλείου: “Το Ηράκλειο δεν είναι 

δεξαμενή προσωπικού”» 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, ως αναφορά, την από 29/05/26 και με αρ.πρωτ. 021/2026, 

επιστολή του Σωματείου Πυροσβεστών Ν.Ηρακλείου «Οι τρεις Παίδες εν Καμίνω», 

σύμφωνα με την οποία εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία των εκπροσώπων  του τελευταίου 

για την απόφαση απομάκρυνσης, μέσω μετάθεσης, έντεκα πυροσβεστών από τον Νομό 

Ηρακλείου παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις κατά το προηγούμενο διάστημα για το αντίθετο. 

Το εν λόγω Σωματείο, είχε εκφράσει δημόσια από την πρώτη στιγμή, την αντίδρασή του, 
στον χαρακτηρισμό του προσωπικού του Ν.Ηρακλείου ως «υπεράριθμο». Μάλιστα με την 
ανωτέρω ανακοίνωση εκφράζεται η απογοήτευση των μελών του, για τη συνεχιζόμενη 
αδιαφορία του αρμοδίου Υπουργείου στα αιτήματά τους. Τονίζεται δε, ότι η απομάκρυνση 
των συναδέλφων τους αποδεικνύει ακόμη μια φορά, ότι το πρόβλημα των οργανικών κενών 
στο Πυροσβεστικό Σώμα είναι διαχρονικό και συνεχίζει να μην αντιμετωπίζεται με ουσιαστικό 
σχεδιασμό, αλλά με τη γνωστή πρακτική της μετακίνησης προσωπικού από περιοχή σε 
περιοχή, ανθρώπων που εργάζονται τις περισσότερες φορές σε ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες 
και επωμίζονται εκείνοι και οι οικογένειές τους τις συνέπειες αυτής της «πολιτικής». 

Ως αποτέλεσμα, πλήττεται η ίδια η σχέση εμπιστοσύνης ανάμεσα στους πυροσβέστες, τη 
διοίκηση και την ηγεσία και δημιουργείται η αίσθηση ότι οι μέχρι τώρα δεσμεύσεις, 
χρησιμοποιήθηκαν απλώς για να εκτονωθούν οι αντιδράσεις και να καμφθούν οι πιέσεις 

που ασκήθηκαν το προηγούμενο διάστημα, χωρίς να υπάρχει πραγματική πρόθεση 
υλοποίησής τους. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 03.06.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 
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                               ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«Οι Τρεις Παίδες εν Καμίνω» 

Αρ.Απόφασης Πρωτ.Ηρακλείου: 1118/4594/1366/2002 
 

 

 

Ηράκλειο: 29/05/2026 

Αρ.Πρωτ: 021/2026 
 

 

ΠΡΟΣ: 1.Υπουργό “Κλιματικής κρίσης και Πολιτικής Προστασίας” 

κ.Τουρνά Ευάγγελος 

2. Αρχηγό Π.Σ Αντιστράτηγο κ. Θεόδωρο 

                    ΚΟΙΝ/ΣΗ: 1. Βουλευτές νομού Ηρακλείου 

 

 

 

Θέμα: «Το Ηράκλειο δεν είναι δεξαμενή προσωπικού» 

 

 

 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, Αξιότιμε 

Κύριε Αρχηγέ, 

 

Η απόφαση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου μεταθέσεων να απομακρύνει έντεκα (11) πυροσβέστες από τον 

Νομό Ηρακλείου,αποτελεί μία ιδιαίτερα αρνητική εξέλιξη τόσο για τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του νομού μας όσο 

και για τους ίδιους τους συναδέλφους και τις οικογένειές τους. 

 

Αποτελεί μία απόφαση που μας εξοργίζει και μας απογοητεύει βαθιά. 

Όχι μόνο για το αποτέλεσμα.Αλλά κυρίως για τον τρόπο με τον οποίο φτάσαμε σε αυτό. Για μήνες 

ολόκληρους ακούγαμε σαφείς διαβεβαιώσεις. 

Ακούγαμε ότι δεν θα μετακινηθεί κανένας πυροσβέστης από το Ηράκλειο χωρίς τη θέλησή του. Ακούγαμε ότι η ηγεσία 

κατανοεί τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες του νομού. 

Ακούγαμε ότι θα εξεταστούν όλες οι παράμετροι. 

Ακούγαμε ότι θα καταβληθεί προσπάθεια ώστε να μην υπάρξουν μεταθέσεις και, εφόσον αυτές κριθούν απολύτως 

αναγκαίες, θα περιοριστούν στο ελάχιστο δυνατό. 

 

Σήμερα, μετά την απόφαση απομάκρυνσης έντεκα πυροσβεστών από τον Νομό Ηρακλείου, οι συνάδελφοι 

δικαιούνται να κρίνουν μόνοι τους την αξία αυτών των δεσμεύσεων. Σήμερα αποδείχθηκε ότι οι διαβεβαιώσεις 

αυτές δεν είχαν κανένα απολύτως αντίκρισμα. 

 

Για ακόμη μία φορά επιβεβαιώνεται ότι το διαχρονικό πρόβλημα των οργανικών κενών στο Πυροσβεστικό Σώμα 

δεν αντιμετωπίζεται με ουσιαστικό σχεδιασμό, αλλά με τη γνωστή πρακτική της μετακίνησης προσωπικού από 

περιοχή σε περιοχή. 

Αντί να καλύπτονται οι ελλείψεις, μεταφέρονται. Αντί να λύνεται το πρόβλημα, αλλάζει απλώς διεύθυνση. Οι 

ελλείψεις δεν καλύπτονται με μεταθέσεις-Οι ανάγκες δεν αντιμετωπίζονται με υποσχέσεις. 

 

Το κόστος αυτής της πολιτικής δεν το πληρώνει το κράτος, δεν το πληρώνει η Διοίκηση. Το 

πληρώνουν οι ίδιοι οι πυροσβέστες. 

Το πληρώνουν με τα προσωπικά τους χρήματα για μετακινήσεις, καύσιμα, ενοίκια, διπλά νοικοκοιριά και έξοδα 

διαβίωσης. 
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Το πληρώνουν με ατελείωτες ώρες μετακινήσεων στους δρόμους. 

Το πληρώνουν με χαμένες οικογενειακές στιγμές και λιγότερο χρόνο δίπλα στις οικογένειές τους. Το πληρώνουν 

με ανατροπές στον οικογενειακό, προσωπικό και οικονομικό τους προγραμματισμό. Το πληρώνουν με 

προσωπικές θυσίες που κανείς δεν υπολογίζει όταν λαμβάνονται οι αποφάσεις. 

Το πληρώνουν άνθρωποι που ήδη καλούνται να εργάζονται σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό και επικίνδυνο επάγγελμα, 

με χιλιάδες οφειλόμενες ημέρες ανάπαυσης και άδειας σε πανελλαδικό επίπεδο, με 

συνεχείς επιφυλακές, μετακινήσεις και αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις. 

 

Και όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που ο Νομός Ηρακλείου όχι μόνο στην πραγματικότητα δεν διαθέτει πλεονάζον 

προσωπικό, αλλά έχει επανειλημμένα επισημανθεί από το Σωματείο μας ότι χρειάζεται ουσιαστική ενίσχυση. 

Αντί όμως να συζητάμε για ενίσχυση, βρισκόμαστε να μετράμε νέες απώλειες προσωπικού. Η 

πραγματικότητα είναι μία. 

Τα οργανικά κενά του Πυροσβεστικού Σώματος δεν καλύπτονται.Μεταφέρονται. 

Παίρνουμε προσωπικό από μία περιοχή και το στέλνουμε σε μία άλλη παρουσιάζοντας τη μετακίνηση ως λύση. 

Όμως η μετακίνηση δεν είναι λύση. Είναι διαχείριση της ανεπάρκειας. 

 

Από την πρώτη στιγμή που ο Νομός Ηρακλείου χαρακτηρίστηκε «υπεράριθμος», το Σωματείο μας αντέδρασε. 

Αναδείξαμε το ζήτημα στα τοπικά και πανελλαδικά μέσα ενημέρωσης, πραγματοποιήσαμε συναντήσεις με τη φυσική 

και πολιτική ηγεσία, ενημερώσαμε τους βουλευτές και τους τοπικούς φορείς και ζητήσαμε παρεμβάσεις προς κάθε 

κατεύθυνση. Χτύπησε κάθε πόρτα που θα μπορούσε να 

βοηθήσει. 

Δυστυχώς, αποδείχθηκε ότι οι φωνές μας δεν εισακούστηκαν. 

Δυστυχώς, οι εξελίξεις απέδειξαν ότι οι ανησυχίες μας ήταν απολύτως δικαιολογημένες. 

 

Ίσως γιατί είναι πιο εύκολο να μετακινείς πυροσβέστες από το να λύνεις προβλήματα. Ίσως γιατί 

είναι πιο εύκολο να μοιράζεις υποσχέσεις από το να τις τηρείς. 

Εμείς όμως δεν πρόκειται να σιωπήσουμε. 

Δεν πρόκειται να αποδεχθούμε ως φυσιολογική την αποδυνάμωση του νομού μας. 

Δεν πρόκειται να δεχθούμε ότι η λύση στα προβλήματα του Πυροσβεστικού Σώματος είναι να μεταφέρονται τα βάρη 

από υπηρεσία σε υπηρεσία και από πυροσβέστη σε πυροσβέστη. 

 

Δυστυχώς, η  αξιοπιστία  χτίζεται  δύσκολα και  γκρεμίζεται εύκολα. 

Γιατί η αξιοπιστία δεν κρίνεται από τα λόγια. Κρίνεται από  τα αποτελέσματα. Και 

όταν οι δεσμεύσεις διαψεύδονται από τις ίδιες τις αποφάσεις που ακολουθούν, τότε το αίσθημα εμπιστοσύνης 

τραυματίζεται σοβαρά και η απογοήτευση μετατρέπεται σε αγανάκτηση. Όταν δίνονται υποσχέσεις που τελικά 

δεν τηρούνται, δεν πλήττεται μόνο η αξιοπιστία όσων τις διατυπώνουν. Πλήττεται η ίδια η σχέση 

εμπιστοσύνης ανάμεσα στους πυροσβέστες, τη διοίκηση και την ηγεσία. Δημιουργείται η αίσθηση ότι οι 

δεσμεύσεις χρησιμοποιήθηκαν απλώς για να εκτονωθούν οι αντιδράσεις και να καμφθούν οι πιέσεις που 

ασκήθηκαν το προηγούμενο διάστημα, χωρίς να υπάρχει πραγματική 

πρόθεση υλοποίησής τους. 

 

Το Σωματείο Πυροσβεστών Νομού Ηρακλείου εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και την αγανάκτησή του για την 

εξέλιξη αυτή. 

 

Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε προσλήψεις, ουσιαστική ενίσχυση των υπηρεσιών και δίκαιη αντιμετώπιση των 

πυροσβεστών. 

 

Οι ανάγκες του Πυροσβεστικού Σώματος δεν μπορούν να καλύπτονται επ' αόριστον με μετακινήσεις ανθρώπων. 

Οι πυροσβέστες δεν είναι αριθμοί σε έναν πίνακα. Δεν είναι 

στατιστικά στοιχεία. 

Δεν είναι υπηρεσιακά πιόνια. 
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Είναι άνθρωποι που καθημερινά αφήνουν τις οικογένειές τους για να προστατεύσουν τις δικές σας. 

Είναι εργαζόμενοι, οικογενειάρχες και λειτουργοί της πρώτης γραμμής που κρατούν όρθιο το σύστημα 

πολιτικής προστασίας της χώρας κάτω από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες και αξίζουν πολύ 

μεγαλύτερο σεβασμό από αυτόν που δείχνουν τέτοιες αποφάσεις. 

 

Με τιμή 

Το Δ.Σ του Σωματείου 
 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Ανδρεαδάκης Μ. Βασίλειος                                                              Παπαδομανωλάκης Ν. Γεώργιος 

Τηλ:6945 956027  Τηλ:6945 908044 

 

 

 

 

 

 


